

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Adottak a feltételek a kereskedelmi ellátás javítására

**Dr. Juhár Zoltán államtitkár megbeszélése megyei párt- és tanácsi vezetőkkel**

Szerdán délelőtt Szegeden, a Csongrád megyei tanács székházában időszerű kereskedelem-politikai kérdésekről tanácskoztak a megyei párt- és tanácsi vezetők dr. Juhár Zoltán belkereskedelmi minisztériumi államtitkárral és a minisztérium több vezető munkatársával. A koordinációs megbeszélésen részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, Török József, a Szeged városi pártbizottság első titkára, Papp Gyula, a városi tanács elnöke.

### Az igények jobb kielégítése

A tanácskozáson részletesen foglalkoztak a legutóbbi megbeszélésen készített emlékeztetőben rögzített feladatok megvalósításának tapasztalataival. Megállapították, hogy az 1976-ban, az öt évre szóló kereskedelmi koncepció egyeztetése alapján végzett közös tevékenység eredményeként általában kielégítő volt az áruforgalom, az ellátás színvonala, a hálózatfejlesztési célkitűzések megvalósítása. A bolti kiskereskedelem készletei az értékesítés növekedéséhez mérten megfelelő ütemben nőttek. A készletösszetétel azonban nem minden időben felelt meg a keresletnek. Tovább kell javítani a kis- és nagykereskedelmi szerződéses kapcsolatát, hogy javuljon a zöldség-gyümölcs és egyes iparcikkekkel az ellátás. Sajnos, az ipari szállítások nehézségei, az importáruk késedelmes érkezése miatt az áruellátás, különösen az első negyedben hiányos volt.

A zöldség- és gyümölcsellátás javítása érdekében erősödött a kiskereskedelem és a mezőgazdasági nagyüzemek kapcsolata. Bár a megye 91 felvásárlótelepén kívül 108 boltot jelöltek ki felvásárlásra, még így is akadott az ellátás. Szóvá tették a megyei vezetők, hogy nem volt kielégítő az elmúlt évben Csongrád megye déli-gyümölcscsel való ellátása. Az építőanyag-ellátás pedig elsősorban azért akadózott, mert sok kárt okozott a belvíz. A minisztériumi vezetők ez alkalommal már arról tájékoztatták az értekezlet résztvevőit, hogy nemcsak egyes építőanyag-félékből, hanem komplex módon minden termékből ki tudják elégíteni az igényeket, s ha több anyagra lenne szükség, késznek további segítséget nyújtanak.

A tanácskozás résztvevői megállapították, hogy kereskedelmi vállalatok, szövetkezezeink 1977. évi tervei általában megegyeznek az országos célkitűzésekkel. Minden feltétel adott, hogy tovább javuljon a kereskedelmi ellátás Csongrád megyében. Természetesen ahhoz,

hogy javuljon, nemcsak az idén, hanem a következő években is meg kell valósítani a hálózatfejlesztési célkitűzéseket. Növelni kell a kereskedelmi vállalatok ügynevezett nagykereskedelmi kívüli beszerzéseit, s a lehetőségekhez mérten támogatni kell bizonyos iparcikkek termelésének bővítését. Ilyen például a szárazszagtágyartás meghonosítása, a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat makói telepén. Ehhez van elegendő, jó minőségű búza, s célszerű egy ilyen tésztagyártó gépsor beszerzése, hiszen egy év alatt tészta-készítő bémunkára több mint egymillió dollár költünk. Keresni kell a lehetőséget, hogy az ügynevezett tőkés exportot kiváltó termék gyártására hitelt kérjenek a vállalatok. Ehhez kész támogatást nyújtani a minisztérium is.

### A szegedi nagyáruház építése

A tanácskozáson sorra vetették a hálózatfejlesztés időszerű kérdéseit, a konkrét építómunka gondjait. Mindezek előtt a szegedi nagyáruház építésének problémáit vizsgálták. A fejlesztési bizottság az állami támogatás iránti pályázatot jóváhagyta, alkalmazza a legmagasabb kedvezmény elvét. A minisztériumiak sürgették a szanálási eljárást, a bontási munka gyorsítását. Elmondották, hogy döntés született a DOMUS lakberendezési áruház állami támogatása kérdésében is. Nemcsak a 3480 négyzetméter alapterületű áruházat építjük fel, hanem 4000 négyzetméter alapterületű raktárat is. Ezzel lényegesen javítják a bútoréllátás helyzetét Szegeden, amely — mint elmondották a megyei vezetők — az utóbbi időben nagyon sok problémát, gondot okozott. A bútorok fele szállítási problémák miatt sérülten érkezik, vagy már az ipar hibásan adja ki.

Általában az áruellátás feltételeit javította a 20 ezer négyzetméter alapterületű koordinált nagykereskedelmi raktár üzembe helyezése. Sajnos, nem kielégítő a raktározási tevékenység, meg kell oldani a korszerű épület gépesítés-technológiáját, és tökéletesíteni kell a munkaszervezést is. Ehhez is segítséget nyújt a minisztérium a közeljövőben.

Több ABC-áruház építése szerepel Csongrád megye V. ötéves terve kereskedelmi programjában. Egyeztetették a kölcsönös tennivalókat, a szegedi munkásszövetkezeti ABC-áruházzal, a Retek utcai, az Eszaki városrészhez kapcsolódó beruházásként tervezett áruházzal, a szegedi ságvártelepi és más hasonló létesítményekkel kapcsolatos tennivalókat. Tervebe vették Szegeden a Mikszáth Kálmán utcában egy 1600 négyzetméter alapterületű ABC-áruház építését is a Csenge Kereskedelmi Vállalat és a városi tanács közös be-

ruházásában. Az eredeti tervek szerint az építés 1979-ben kezdődne és áthúzódná a VI. ötéves terv időszakára. Az államtitkár közölte: ha olyan feltételeket tudnak teremteni, hogy ezt az áruházat már 1980-ban átadják rendeltetésének, akkor ennek megfelelően nyújt támogatást a minisztérium.

### További feladatok

Megkezdődtek az előkészületei a szegedi Oskola utcai több célú étterem építésének. A tervek szerint ez látja majd el az általános és középiskolások, valamint az egyetemi és főiskolai hallgatók étkeztetését, s a nyári időszakban idegenforgalmi célokat szolgál. Az összes beruházási költség 15 millió forint. Most ismételtlen a minisztériumi vezetők 10 millió forint állami támogatást igényeltek. Ugyancsak Szegeden egy gyermeklélelmészeti báziskonyha-éttermet is létesítenek az Alföldi Vendéglátó Vállalat kezelésében. Hódmezővásárhelyen több célú önkiszolgáló étterem és 3 ezer adagos báziskonyha épül, amelynek megvalósításához a Csongrád megyei Vendéglátóipari Vállalat felterjesztette állami támogatás iránti pályázatát a fejlesztési bizottsághoz. Erről is pozitívan nyilatkozott az államtitkár.

Foglalkoztak a megbeszélésen a koordinált nagykereskedelmi raktár üzembe helyezése után felszabadult szegedi belvárosi üzlethelyiségek helyzetével. Egy ételbár építéséhez szükséges költségek biztosításáról, önkiszolgáló gyermekruházati bolt kialakításáról, majd a szállodaépítéssel és rekonstrukcióról, a szegedi kemping bővítéséről, a makói kemping-építés befejezéséről, a Posta-kocsi csárda mellé tervezett kemping tervezési-beruházási problémáit tárgyalták. Megállapodtak abban, hogy előreláthatóan még a nyári idegenforgalmi szezon előtt átadják rendeltetésének a szegedi új szállodát, és meggyorsítják a Radnóti iskola előtti csomópont átépítési munkálatait, hogy az új szálloda zavartalanul megközelíthető legyen. A Lenin körút úttestjének átépítését úgy folytatják meg, hogy egyik fele a forgalom rendelkezésére álljon, és megnyitják a Tanácsköztársaság útját is. A régi Hungária-szálló és Étterem homlokzatát állagmegóvás érdekében felújítják. Viszont nem kapott még kedvező elbírálást a hőmezővásárhelyi Béke-szálló, és a csongrádi Erzsébet-szálló rekonstrukciójának terve.

Mind a minisztérium, mind a megyei vezetők megállapították, hogy eredményes volt az elmúlt évben is az együttműködés. Minden remény megvan arra, hogy 1977-ben a közös erőfeszítések eredményeként tovább javulhat a kereskedelmi ellátás Csongrád megyében.

## Losonczi Pál látogatása Pest megyében

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán Pest megyébe látogatott. Utjára elkísérte Csérvénka Ferencné, a Pest megyei pártbizottság első titkára és dr. Mondok Pál, a megyei tanács elnöke. Először a dunavarsányi Petőfi Termelőszövetkezetet kereste fel, ahol a ráckevei járás párt- és állami vezetői, valamint a közös gazdaság irányítói fogadták. Az üdülőtáj életéről, fejlesztési tervéről Jónás Zoltán, a ráckevei járás pártbizottság első titkára adott tájékoztatást. Elmondotta többek között, hogy a járás termelőszövetkezeinek a főváros közelsége határozza meg feladatát.

A négy község határában, 3800 hektáron gazdálkodó Petőfi Termelőszövetkezet eredményeit, terveit dr. Losonczi Pál elnök ismertette.

A vendégek ezután megtekintették a közös gazdaság szarvasmarha-, nyúl- és sertéstelepet. Losonczi Pál délután részt vett a szigetújfalui művelődési házban rendezett aktívatelekezleten, amelyen időszerű kérdésekről tájékoztatta a járás mezőgazdasági vezetőit, párttitkárait és a szocialista brigádok vezetőit. (MTI)

## Elegendő a vetőmag tavaszra

Tájékoztató a MÉM-ben

Kovács István MEM-főosztályvezető szerdán tájékoztatta az újságírókat a tavaszi vetőmagellátásról. A kalászosok közül a tavaszi árpából, a tápláni fajtából van a legnagyobb kínálat. Zabvetőmagból a Condor és a Leanda holland fajta vetőmagjához korlátlan mennyiségben juthatnak hozzá. A készletek lehetőségét adnak arra, hogy az esetleg kipuhtolt őszi kalászosok helyett tavaszi árpát, vagy zabot vessenek az üzemek. Rizsvetőmagból a készlet fedezi az igényeket, annak ellenére, hogy tavaly kedvezőtlen volt az időjárás. A választék ellenben nem mindenben felel meg az igényeknek, néhány korszerű fajtából hiány van a fajtaösszetélt importtal igyekezzek javítani.

Az elmúlt évi kedvezőtlen időjárás hátrányosan érintette a hibridkukorica-vetőmagellátást, ezért az idei tavaszon gondot okoz a megrendelések kielégítése. Az üzemekben néhány keresett, főleg korai hibridből, valamint silótermesztésre alkalmas hibridből nem termett meg a kívánt mennyiség. A hiányt hasonló tenyésztéjű változatokkal igyekeznek pótolni a forgalmazók, és importot is előirányoztak. Túl-ságosan nagy lehetőségek azonban nincsenek, mert

külföldön is csak nehezen lehet hozzájutni ezekhez a hibridekhez. Mindent egybevetve azonban a rendelkezésre álló vetőmag lehetőséget ad a megrendelések viszáigazolására, a hibridek összetétele is tovább javul. Napraforgóból külföldi hibridekkel bővítik a választékot. Rostkenderből és rostlenből is van elegendő, hazai hibridekkel oldhatják meg az olajlen vetőmagellátást. Szójából jó minőségű vetőmagot vásárolhatnak a termelők és a cukorrépa-termesztők számára is elegendő vetőmagot tartálékolnak. Idén 30 000 hektárral növelik a gazdaságok a nagyüzemi burgonya vetésterületét, ehhez a vetőburgonya-ellátás biztosított, akárcsak a kistermelők részére.

A nagyüzemek zöldség-vetőmag igényét a központi készletekből sikerül fedezni, pótmegrendeléseket is visszaiigazolnak. A lakossági igények kielégítését 4500 bolt, köztük 200 speciális vetőmag-szaküzlet szolgálja. Az üzletek a tavaszi vetéshez 310 tonna zöldség-, és több mint 1200 tonna borsó- és babvetőmagot rendeltek, ezt 42 millió tasakban szállítják a kereskedelmi hálózatba. A kistermelők 50 százalékkal több vetőmagot vásárolhatnak az elmúlt évinél. (MTI)

## A szovjet hadsereg megalakulásának 59. évfordulóján

## Koszorúzás és ünnepség Szegeden

A Vörös Hadsereg megalakulásának 59. évfordulója alkalmából tegnap, szerdán délelőtt koszorúzási ünnepségeket rendeztek Szegeden. A Dugonics temetőben a szovjet hősök sírját — a magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után — megkoszorúzták a magyar fegyveres testületek és a szovjet hadsereg képviselői, majd a Hazafias Népfőhad, valamint a KISZ városi bizottsága, és a textilművek MSZBT-tagsoportja nevében helyezték el az emlékezés virágait.

A Széchenyi téren 11 óra körül kezdődött a koszorúzási ünnepség a magyar és szovjet Himnusz hangjaival. Mindkét szovjet emlékművet megkoszorúzták a magyar és a szovjet fegyveres erők képviselői, s elhelyezték a kegyelet virágait a néofront és a KISZ városi bizottsága nevében. Virágokkal tisztelgették az I. számú emlékműnél a Szegeden tartózkodó odesszai újságíró-delegáció tagjai is. A tér északi oldalán levő emlékművet megkoszorúzták a MAV MSZBT tagsoportjának képviselői is. A koszorúzási ünnepségek az Internacionálé hangjaival értek véget.



Somogyi Károlyné felvétele

A Széchenyi téri emlékműnél a magyar fegyveres testületek képviselői koszorúznak

reg megalakulásának 59. évfordulójára.

Az ünnepélyes egységgyűlésen részt vettek a szovjet hadsereg meghívott képviselői, ott volt a megyei pártbizottság képviselőjében Nagy László osztályvezető-helyettes, valamint Rigó Szilveszter, az MSZMP városi bizottságának osztályvezetője. Az ünnepség szónoka Áruva

Antal mérnök-alezredes méltatta az évforduló jelentőségét, felidézve az 59 esztendő történetének emlékeztető állomásait, s szólt arról a korszerű technikai bázisról is, amely a szovjet hadsereg erejét, fellétszültségét mutatja, a béke védelméért. Az évforduló budapesti eseményéről lapunk 2. oldalán számolunk be.